Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад №27 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического направления развития воспитанников"

Разработка Экологический стенд «Эколята-дошколята» в средней группе

Воспитатель: Самоделкина Ю.А.

Экологический стенд «Эколята-дошколята» включает в себя несколько разделов.

В нашем экологическом уголке живут все четыре героя: Умница, Шалун, Тихоня и Елочка. Сказочные герои помогают ребятам в игровой форме познакомится с правилами поведения в природе, закреплять знания об овощных культурах, о фруктах, о растениях, животных и насекомых. С героями нашим детям легче знакомиться с новыми понятиями: «переработка», «макулатура» и пр. Уголок разделен на четыре раздела, каждый из которых соответствует одному сказочному герою. Но все они тесно переплетены между собой.



В уголке Умницы можно найти экологический проект «Эколята дошколята» для средней группы. Умница знакомит детей с «Азбукой природолюбия», рассказывает детям о правилах поведения в природе, о способах сохранения природных ресурсов. Рассказывает детям о способах разделения и переработки отходов. В этом уголке можно найти природные материалы: шишки еловые, сосновые, кедровые, ракушки, морские камни.

Так же здесь есть информация о животных, птицах и рыбах. Ребята средней группы уже знают времена года, их признаки, названия месяцев. Здесь есть интересная игра лото «Времена года». Помимо этого, Умница помогает ребятам вести календарь, который можно найти в этом уголке. Он показывает дни недели, признаки времен года и погодные условия.



Тихоня очень любит цветы, поэтому он «обитает» в нашем цветнике. В его саду можно найти такие комнатные растения как фиалка, герань, толстянка, хлорофитум, сансиеверия, юкка. Наши ребята уже посадили семена разных видов бархатцев, петуний, а также семена салата, петрушки, лука и укропа. В этом уголке есть фартуки для работы с землей. Здесь можно увидеть фото наших ребят как они ухаживают за растениями. Проекты «Огород на окне» в нашей группе являются ежегодными. Нашим ребятам не

впервой выращивать урожай на подоконнике, а затем высаживать всю рассаду на своем участке детского сада.



В уголке у общительной и веселой Елочки можно найти дидактические игры и картотеку с разными видами цветов и луговых трав. Есть здесь и паспорт комнатных растений. Елочка любит рассказывать детям про овощи, фрукты и ягоды. Поэтому здесь можно найти картотеку и муляжи фруктов и овощей.

Самый озорной из всех - Шалун, любит веселые игры. Поэтому здесь можно найти дидактическую игру «Деревья», где ребятам нужно найти с какого дерева листок. Вместе с Шалуном ребята могут пофантазировать и создать из конструктора волшебный сад, с необычными цветами и красивейшими бабочками. Любит Шалун и показывать ребятам как выглядят домашние и дикие животные. Создавать для них среду обитания и определять какое животное, где живет.



В нашей группе каждый ребенок знает правила поведения в лесу. Все знают, что нельзя мусорить, играть с огнем. Знают ребята что нужно ценить природные ресурсы: экономить воду, не рвать цветы, беречь деревья и животных. Помогать птицам и животным в холодное время года.

Ребята нашей группы уже не первый год собирают макулатуру и сдают её на переработку. Вот и в апреле ребята помогли ученику 1 «А» класса собрать макулатуру для акции «Бумаге вторую жизнь», которая проходила в школе $\mathbb{N} 30$.



Новым направление стало для нас сбор батареек. Ребята узнали какой вред наносят неправильно утилизированные батарейки природе и теперь мы их будем собирать и сдавать на переработку. Есть у нас и поделка из пластиковых трубочек «Пляжные» Павлухиной Василисы, что показывает ребятам пример безотходного производства. Пластиковые трубочки в данном случае послужили материалом для создания обуви.

Кроме того, ребята нашей группы часто участвуют в конкурсах по экологическому воспитанию. Наши дети занимали призовые места в конкурсах рисунков в номинациях «Животные красной книги» и «Природные заповедники родного края».

Каждую зиму в нашей группе собирают корм для птиц и делают кормушки. С которыми ребята тоже занимали призовые места в муниципальных конкурсах.